

绿茶,一直以来因其特有的口感深受大众喜爱,再加上对身体的多多益处,更是成了日常生活中消遣的宠品。要论绿茶,天下莫若西湖龙井,犹如国酒之茅台,现二样都已成国礼之佳品。

我真正对西湖龙井感兴趣,始于近两年。上周末路过杭州,受堂兄之邀,冒雨赶往生产基地,现如今集赏、尝、游为一体的梅家坞。梅家坞闻名遐迩,喝过龙井茶的人大都知道。核心区域朱家里,公路两侧,近处山丘远处高山,全部一片青绿。我们刚到五云山脚下时,正逢采茶工成群结伴上山采摘,按当地茶农的说法,这是龙井茶第一摘。于是,我兴致勃勃地参与到庞大的队伍里,跟随上山踏青采茶。采茶当然不具实际行动的,只能说心里感想如此。

由于雨水绵绵,一路雾气蒙蒙,一溜青绿的茶树嫩叶无比茂盛,因风雨而轻轻摇曳,有节奏的舞动。此时,呼吸到的不仅是清香,更有沁人心脾的清新。远处一排排的茶树空隙,成群的采茶女身披雨衣,头戴斗笠,背负竹篓,动作娴熟地摘下嫩芽,一边双手飞动,一边相互大声交谈,传到我的耳边就是一首首悦耳动听采茶曲,非常和谐优美,简直已是人茶和一的舞台剧景。

下山路过一大院,发现门口一块抱石上题着著名书法家沈鹏先生写的朱家院墨宝。想必与龙井茶有故事的地方

梅家坞问茶

戴云涛



吧。于是,我毫不犹豫漫步迈入。果然如此,古居的大堂挂着两幅黑白照片,一幅是周恩来总理在聆听旁人讲解茶叶,另一幅是毛主席来梅家坞观赏龙井茶并种植的现场情景。这时凑巧一长者出来,见我在观望,并热情招呼。寒暄一番后,得知长者来头不小,照片中为两位伟

人讲解的就是他父亲,他正是狮梅品牌的掌门人 朱群先生。朱先生对龙井茶有极高的理论造诣,说起茶经一天也说不完,他解答了我想了解西湖龙井的历史及盛名由来。两小时的言欢让我收获不少,也让我对龙井茶品质的认知有了最基本的认识。最后,我诚邀朱先生

合影,并在故居的案几上留下 无缘不合 四字,以示那时那刻的所遇之心境。

茶谚说:春分茶冒尖,清明茶开园。我比春风时节还早几天到梅家坞,观明前茶的第一摘,也算与龙井结下缘了,并且巧遇茶农中的翘楚。是否正巧合了一句当下流行语:只要你真正用心面对事情,机会总是留给有准备或行动起来的人。当然这不算是什么利益的机会,但当我渴望感知龙井茶故事时,让我想啥知啥,也算了却了心愿。

来之前我已联系好另一家茶农,主人朱跃进是老相识了,新摘的嫩芽刚好在机器杀青。按古代做茶的方法,都应是手工的最有滋味,但现在做茶基本上用机器。朱先生号称 炒茶王,为了满足我的要求,他决定亲自炒一锅茶,让我品尝。大约一小时后,我拿着滚烫的龙井开始第一泡,单论味道,要过几天后退火再喝才更有滋味,但试想又有多少人能拿第一摘、第一泡且滚烫的龙井呢?当我郑重地端起茶杯轻抿小口,感觉满口的豆香味,不有一丝生涩,入口即是醇鲜,还有隐约的甜味,回甘在嘴唇,让人禁不住陶醉其中。

我想,往后每年的春季,没有理由不来梅家坞吧!或雨或晴,带上家人,约上好友,共享悠闲之周末,可抵一段念想。在旁人眼里,也算是会享用当下清福之闲人吧。

跑步初体验

林李

奔跑在清晨,空气清冽,鸟鸣啾啾,少有人迹,天与地唯我独享。

出发,迎着初升的朝阳,淡淡的软软的柔柔的,洒在脸上,是情人的爱抚;回程,太阳已然由娇羞少女成了风姿卓越的成熟女子,灼烈而热情。我便是她,成长的见证者。

奔跑的路上会有偶遇,活泼可爱的棕色泰迪狗不断地舔着我的脸,即便是不喜欢阿猫阿狗之类动物的我,此刻也愿意抱它入怀。大宝乖巧可爱地咧开掉了大门牙的大嘴巴,站在那儿,笑着数着,发号施令,一圈两圈,再来一圈;有时,也会跟着跑上一会儿。她是我的跑步小伙伴。

小区被忽视的秘密一一浮出水面,那边角落里有三株桑葚,满树油绿油绿的桑叶藏匿于满园春色中,若不是跑步累的间隙,驻足细看,绝不会发现树丫上青涩的桑葚。我把奔跑途中发现的惊喜告诉杨小羊,他成了我的跑步队友。每到桑树下,杨小羊便伸出小手,亲手摘下一片片鲜嫩的桑叶,掀起嘴巴往桑叶上吹了又吹,极其爱护地将桑叶放置于随身袋中,如天底下养育儿女的父母一般,念叨着:这下蚕宝宝不用吃爸爸从陶山学校摘回来的,冰冻了好几天的桑叶了,哎,妈妈,你摘的时候,小心点,不要有尘土的,蚕宝宝吃了不健康。杨小羊大胆地批量地养起了蚕宝宝,等待着它们长大,吐丝。这边角落里一株矮矮的桑树,桑葚混杂于一株恣意绽放的蔷薇里,桑葚已泛红,是成熟的征兆,明日的明日,杨小羊会来采摘。

隐秘的岔路之处,70岁大爷开疆辟土,墙边成排成排的吊兰兀自疯长,废弃的鱼缸是小雏菊的温床,大树的周边滋长着繁衍着数不胜数的不知名小花,大爷默默地养着花种着草,丰盈余下的生命时光。只有我日日跑过,是花花草草们的欣赏者与仰慕者。

夜晚,一张黑色大幕将一切的色彩隐藏起来。跑在夜幕里,春天浓郁的勃发的青草味、花香猛烈地钻进肺腑,是心灵的涤荡,是美好的相遇。大自然的虫鸣愈发响亮,其声啾啾,如私语如小夜曲,不绝如缕。

还有,完成作业的杨小羊会和我一起奔跑,耳畔之清风,与树丛之鸟鸣,耳得之而为声,这是奔跑的早晨与夜晚奉献给我的礼物,甘之如飴。

“哑巴”就医记

金洁

舌头,让我发 的音。我乖乖照办,却只费力地发出一声沙哑的噪音。

医生把视线从我脸上移开,轻轻转过身,边敲击电脑键盘开单子,边面无表情地对我说:先做个喉镜检查吧。我心里咯噔一下,莫非真有什么大问题?老公看出我的紧张神情,却不知道如何安抚我,只意味深长地看了我一眼。

坐在诊室外等候检查时,为了打发时间,我随手掏出手机刷微信,却因为心神不宁,多姿多彩的朋友圈瞬间变得枯燥乏味,心里只想着一查出不容乐观的结果,该如何面对。

时间一分一秒过去,轮到我了。因

过于恐惧,接连两次检查均告失败,医生生气地对我大喊大叫,说见过紧张的,没见过像我这么紧张的。还好,第三次总算勉强成功了。我长吁一口气,步履沉重地走出诊室,诚惶诚恐坐在外面等报告单。

报告单出来了,我迫不及待拿过一看,没看到 喉癌可能 之类的字样,心里那块压得我喘不过气的石头顿时落了地。一路小跑着把报告送到医生面前,给出的诊断是严重急性喉炎,除了吃药和雾化,关键要严格实行噤声。得知我是教师,医生当即给我开了两周的病假单,说要是不好好休息,光靠药物是不管

用的。

在回家的动车上,我已是一个如释重负的 哑巴 。赶紧发微信给校长,说明情况要求请假,校长二话不说就准假了。然而,感受人文关怀的同时,考虑到学校难处,最终我没有请假。因此,如何尽可能缩短康复时间,成了我最关心的问题。只是天不遂人愿,两天过去了,病情还没有明显好转。

于是,原本对于输液非常抵触的我,特意跑到医院,主动要求医生给我挂盐水,以期多管齐下。尽管医生一再强调没必要,可我还是坚持非输液不可,这跟我平常的风格大不一样,好像只有这样,心里才会踏实一些。

事后,有同事跟我打趣说:真叫小题大做,就一 哑巴 ,至于大动干戈搞得人心惶惶吗?我笑而不语,只对着窗外的花红柳绿做了一次深呼吸,然后在心里默念:没病真好!

序号	隐患所在单位(场所)	地 址	隐患主要内容	责任单位	督办单位	整改期限
15	瑞安市家乐福鞋业有限公司	云周街道杏垟村	1.车间之间搭建彩钢消防间距被占用,物品堆放混乱,车间、仓库安全通道无划线未保持通畅,车间内存在电瓶车充电现象,二楼设置1值班室。 2.未制订机械安全操作规程并上墙,搅拌机、冲料机皮带轮无安全防护罩。 3.部分线路缺少套管,个别电气设备缺少接地保护,简易排风扇、临时插座随地放置,电源线未使用三芯橡胶套电缆,电源缺少接地、漏电保护装置。 4.未提供职业危害因素检测报告及职业危害因素告知书,未对一线员工进行健康体检,操作人员未正确佩戴劳动防护用品。 5.未提供较大危险因素辨识和防控报告。 6.未建立安全管理台账,未编制应急预案及进行应急救援演练。	瑞安市家乐福鞋业有限公司	云周街道办事处	2018年9月30日前
16	瑞安市福达金属制品有限公司	飞云街道下厂村	1.车间内物品堆放混乱,安全通道未保持通畅,二楼缺少安全出口,缺少疏散指示灯和应急照明。 2.未制订机械安全操作规程并上墙,在有较大危险因素的生产设施、设备上未设置安全警告、警示标志。 3.个别机械皮带轮、砂轮、链条轮等旋转部位未设置安全防护装置,行车吊钩缺少安全扣,吊铁板钢丝绳磨损严重,缺少对机械设备的维护、保养、定期检测记录,氧气、乙炔瓶车间内外随意放置,无专用存放仓库,车间瓶间距过近,无固定措施,部分电焊工特种作业人员无操作资格证。 4.货梯桥箱周边缺少防护措施,无防护门,储气罐安全阀、压力表检测时间已过期。 5.车间供电未采用TN-S系统,电气设备缺少接地(零)保护,设备电源线缺少套管,个别开关外露且安装于设备金属架上,临时用电线路(插座)、移动电气设备(排风)、手持式电动工具等缺少接地(零)、漏电保护,低于2.5m的照明灯、个别机床照明灯未使用36V以下安全电压。 6.使用、储存危险化学品(液氧、液氮)未落实安全评价。 7.员工未正确佩戴劳动防护用品,未进行职业卫生检测、防治和申报。 8.未制定、实施生产安全事故应急预案,未定期组织应急预案演练,未组织开展较大危险因素辨识与管控。 9.未建立安全生产台账,企业负责人、安全管理人员未取得安全生产资格证书,未建立企业隐患排查治理措施。	瑞安市福达金属制品有限公司	飞云街道办事处	2018年9月30日前
17	瑞安市木锦生物质能源加工厂	安阳街道上山根村	1.物品堆放混乱,安全通道未保持通畅,缺少疏散标志和应急照明设施,车间内设立员工宿舍有住人,存在多合一现象。 2.未按规定制定安全生产管理制度和操作规程,在有较大危险因素的生产设施、设备上未设置当心机械伤人、当心触电等安全警告、警示标志。 3.车间内电气线路未采用TN-S系统,电气设备未安装接地保护线、漏电保护装置,线路混乱,私拉乱接现象严重,部分线路缺少套管和套管套不到位,临时插座线路随地放置。 4.未进行职业病危害因素检测、防治、申报、备案,未对员工进行职业病体检。 5.未开展危险因素辨识与防范控制措施,未建立企业隐患排查治理措施。 6.未建立安全管理台账,未编制应急预案及进行应急救援演练。	瑞安市木锦生物质能源加工厂	安阳街道办事处	2018年9月30日前
18	瑞安市精致包装有限公司	瑞安市北工业园区	1.车间内物件堆放杂乱,安全通道无划线未保持通畅,一楼楼梯和楼上车间安全出口封闭,车间内设置厨房,煤气瓶、电瓶车停放车间。 2.不饱和聚酯树脂使用,无专用仓库,电气设备无防爆、无防爆排风,无危险气体报警器,无安全警告、禁止标志及周知卡,员工未正确佩戴劳动防护用品。 3.未制订机械安全操作规程并上墙,在有较大危险因素的生产设施、设备上未设置当心机械伤人、当心烫伤、当心触电等安全警告、警示标志,个别机械(台钻、冲压机)皮带轮、砂轮等旋转部位未设置安全防护装置,冲压机双手操作改为单手操作,储气罐周边堆放物品,安全阀与压力表未经检验,压力表无警戒红线,未能提供电焊工操作资格证。 4.车间内电气线路未采用TN-S系统,电气设备未安装接地保护线、漏电保护装置,线路混乱,私拉乱接现象严重,部分线路缺少套管和套管套不到位,电源开关外露安装在易燃木板上,简易排风扇、临时插座随地放置,电源线未使用三芯橡胶套电缆,电源缺少接地、漏电保护装置。 5.未进行职业病危害因素检测、防治、申报、备案,未对员工进行职业病体检。 6.未开展危险因素辨识与防范控制措施,未建立企业隐患排查治理措施。 7.未建立安全管理台账,未编制应急预案及进行应急救援演练。	瑞安市精致包装有限公司	塘下镇人民政府	2018年9月30日前
19	瑞安市洋蕾家具加工厂	陶山镇花园公业区	1.车间内物件堆放杂乱,安全通道、工作通道堵塞严重,一安全出口上锁,办公区采用易燃木楼梯及木地板,车间出口缺少疏散标志和应急照明设施,消防器材配备严重不足。 2.木工车间未按照要求设置粉尘除尘设备,未建立粉尘清理制度,粉尘未及时处理。 3.喷漆、油漆车间内部分电气设备、灯具无防爆,油漆随意放置,未设置符合安全要求的专用仓库,未安装危险气体报警装置,喷漆、油漆车间未落实安全评价。 4.未制订机械安全操作规程并上墙,在有较大危险因素的生产设施、设备上未设置当心机械伤人、当心触电、禁止烟火等安全警告、禁止标志,简易货梯缺少限重、禁止乘人标志,一层无层门且缺少连锁保护,储气罐安全阀与压力表未经检验,压力表无警戒红线。 5.电气线路未安装漏电保护装置,部分线路未套管,个别电气设备未安装接地保护线,插座随地放置,电源线未使用三芯橡胶套电缆,电源缺少接地、漏电保护装置。 6.员工车间内作业未正确佩戴劳动防护用品,未进行职业病危害因素检测、防治、申报、备案,未对员工进行职业病体检。 7.未开展危险因素辨识与防范控制措施,未建立企业隐患排查治理措施。 8.未建立安全管理台账,未编制应急预案及进行应急救援演练。	瑞安市洋蕾家具加工厂	陶山镇人民政府	2018年9月30日前

二、公路交通事故多发点(段)

序号	线路名及起讫桩号	现状	2018年拟治理工程措施或管理整治措施	督办单位	协办单位	整改期限
1	104国道1931KM至1932KM+500M即塘下镇岑头村地段至上金村地段	1.事故涉及主要机动车行人横道未避让行人、追尾碰撞、非机动车横穿。	设置道口标柱、黄闪灯等	市交通运输局	市公安局交警大队	2018年10月31日
2	G322国道8KM+170M至8KM+650M即仙降台头村至仙降东川村地段	1.行人、非机动车横穿公路频繁。 2.车辆行经路口时未减速慢行。	设置纵向减速标线	市交通运输局	市公安局交警大队	2018年10月31日
3	G322国道11KM+120M至11KM+600M即仙降街道仙麓村地段	事故涉及超速、路口未按规定让行、逆向行驶。	设置纵向减速标线,有源发光标志等	市交通运输局	市公安局交警大队	2018年10月31日
4	G322国道12KM+700M至13KM+200M即马屿镇江上村至后姜村地段	机动车未让行、未减速行驶。	1.江上村路口改造。2.后姜村路口设置纵向减速标线,有源发光标志等	市交通运输局	市公安局交警大队	2018年10月31日
5	G322国道27KM300M至27KM+500M即高楼镇戈溪村地段	行人横道未避让行人	设置道口标柱、黄闪灯、道口标柱等	市交通运输局	市公安局交警大队	2018年10月31日
6	瑞枫线6KM+500M至7KM即锦湖街道双山隧道至小横山地段	1.事故涉及主要违法行为违反信号灯、未按规定让行; 2.小横山路口设施不完善	完善相关交通标志、标线等	市交通运输局	市公安局交警大队	2018年10月31日
7	瑞枫线28KM+150M至28KM+550M即陶山固前至新殿后村	1.事故涉及主要违法行为违章超车。2.道路线型不平整。	1.设置黄闪灯、纵向减速标线。 2.路段设置监控设备。	市交通运输局	市公安局交警大队	2018年10月31日